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Moderní globalizovaná ekonomika je provázána sítí vazeb vznikajících díky pohybu zboží a 

kapitálu. Exportované zboží přechází hranice národních států, a v současném světě se tak vytváří 

prostor pro angažmá státu, který může různým způsobem podporovat dynamiku domácích producentů 

a jejich uplatnění na zahraničních trzích. Financování vývozních operací ovšem už dlouhou řadu let 

není záležitostí izolovaných rozhodnutí jednotlivých státních administrativ, celý prostor proexportního 

financování je upraven řadou mezinárodních dohod (ČR je mimo jiné od listopadu 2001 participantem 

Konsensu OECD). Je určitě škoda, že se K. Šoltésová ve své diplomové práci tímto problémem 

nezabývala a alespoň rámcově nezachytila význam těchto dohod pro podporu exportu.  

Práce tak bohužel má jednoznačně deskriptivní charakter. Chybí sebemenší zmínka o 

významu rizik v mezinárodním obchodě, o tom, jak zainteresované instituce s riziky pracují a jakým 

způsobem je řídí. Textu schází zasazení do teoretického rámce, který snad měl být zastoupen několika 

odkazy na formulaci exportní strategie ČR. Rovněž institucionální poloha problematiky mohla být 

propracovanější, postrádám např. vymezení vztahů mezi zmíněnými institucemi. 

Autorka za sebe mechanicky řadí jednotlivé produkty, jejichž charakteristiku vyvozuje 

z údajů, které příslušné ECAs samy prezentují, ale tuto charakteristiku nijak nerozvíjí a neobohacuje. 

Schází alespoň náznak pohledu očima subjektů využívajících jednotlivých forem podpory exportu či 

vymezení postupů, které se používají ve vztahu k podnikům ze sektoru SME.  

I přes naznačené výhrady je možné přiznat hodnocené diplomové práci určitý faktografický 

přínos, protože konkrétní detaily hospodářské politiky Itálie u nás samozřejmě nepatří k všeobecně 

známým skutečnostem. V závěrečné kapitole se autorka pokusila o komparaci přístupů k proexportní 

podpoře v obou zemích.  

Diplomovou práci Kataríny Šoltésové mohu doporučit k závěrečné obhajobě a navrhuji její 

hodnocení klasifikačním stupněm dobře. 

V průběhu obhajoby se může posluchačka vyjádřit např. k následujícím otázkám: 



a) Důležitá pro sledovanou oblast je i Dohoda o subvencích a vyrovnávacích opatřeních, jež je 

jedním z výsledků Uruguayského kola GATT. Obsahuje některá ustanovení, jež je třeba při 

koncipování národní podpory exportu respektovat. Můžete tato ustanovení stručně vymezit? 

b) Tzv. „měkké úvěry“ (soft loans) s velmi výhodnými podmínkami týkajícími se nejen 

úrokových sazeb, ale i termínů splatnosti půjček se prosazují postupně i u vývozu investičních celků 

(poprvé s prostředky na tyto účely počítal státní rozpočet ČR v roce 2005). Pro tento typ státní 

podpory vývozu však nelze stanovit obecná pravidla, vždy se musí jednat o řešení konkrétních 

případů, můžete zhodnotit tento typický nástroj selektivní státní exportní politiky? 
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